

謝 辭

離開學校實在太久，從沒有想過有朝一日，仍有機會回來重拾課本，在政府終身學習策略下及接受蔡教授輝彥、張所長永勳和廖隆德、廖淑櫻藥師等人的鼓勵，促使我有想要再學習的動機。

進入中國藥學研究所後，沖著對化學的一股學習熱忱與興趣，毅然選擇了植物化學組，二年的研究學習期間，承蒙指導老師張副教授淑貞不辭辛勞的傾囊教授，我的化學知識領域也由零開始成長，若不以成果計，實驗過程實在有趣又充實。

在論文寫作時，感謝學弟妹吳宛諭、方靜文、陳松賓、劉翰貴、蔡宗翰、及藥局同事涂慶業等人的鼎力相助，更感謝指導老師張副教授淑貞的斧正與指導，使論文得以順利完成。

感謝口試指導教授何教授禮剛、陳教授忠川撥冗審查論文並詳盡指正，使論文的寫作更趨完整。

感謝埔里傅順瑞先生及其夫人熱心的提供金銀花植物，供本實驗研究用，更感謝中藥所邱年永老師在植物基原上的鑑定。

感謝藥化所連金城老師和黃元照、陳華鑫、蔡睿盈、賴玉琪等同學一起教導 NMR 的操作。

更感謝江芙美、賴妙英、顏秀芳、劉淑鈴等老師，平時在生活

給予精神支持與鼓勵。

對本校儀器室黃太鴻老師、龔語慧小姐及中興大學貴重儀器中心許麗美小姐等，在此致由衷之感謝。

多謝中藥局王朝正、黃瑞權、涂慶業、王青萍、簡惠貞、陳雪莉藥師及藥局全體同仁等給予調班的方便及精神上的鼓勵。

謝謝親愛的同學芙美、雯茹、泰昇、峻銘、冠宏、文雄、炳賢、琇米、秀芬、宏祺、杏林、兆群、素琴、峰賓等二年期間互相砥礪，歡樂共渡學習時間。

受業期間，參予鼓勵及支持的人實在太多，無法一一致謝！在此一併獻上最衷心的感謝。

最後我要感謝我的家人，因著您們的體恤與支持，使我能完成此項學業，謹以此論文分享之。